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ВСТУП 

Один з основних напрямків реформи освіти – оновлення її змісту. 

Завдання школи –  розвивати компетентності та м’які навички. «Знання задля 

знань» учням  вже не потрібні, на відміну від уміння застосовувати знання в 

реальному житті на практиці [30]. 

Актуальність теми. У сучасному світі, надзвичайно важливо володіти 

не лише професійними навичками а й так званими м’якими навичками. Soft 

skills (з англійської – «гнучкі навички», «м’які навички»)  – універсальні 

компетенції, які значно важче оцінити об’єктивно.  

Важливою складовою сучасної людини, професійного працівника та 

фахівця, окрім професійних знань, є м’які навички. На даний час інтерес до 

цього поняття і потреба володіння ними значно зросли. Останнім часом все 

частіше м’які навички включають в перелік вимог до кандидата практично на 

кожну вакансію, особливо це важливо для  учнів старшої школи. Сьогодні 

особливо цінним є не той працівник, який наполегливо вчив шкільні 

предмети, а той, котрий здатен до саморозвитку, володіє вмінням до 

командної роботи, знаходити прогресивні рішення, як подолати робочі 

труднощі, не втрачаючи темпів роботи та розвитку, володіє «м’якими» 

навичками. «М’які» навички допомагають особистості успішно взаємодіяти з 

іншими. Soft skills – це колективний термін, який враховує безліч варіантів 

поведінки, що допомагають людям у професійній сфері, особливо у 

командній, а також допомагають в успішній соціалізації.  

До переліку soft skills  належать вміння ефективно здійснювати 

міжособистісну комунікацію, взаємодіяти в команді, критично та 

нестандартно мислити, оцінювати та приймати рішення, знаходити вихід з 

складних проблем [30]. Загальний перелік soft skills має такий вигляд: 

комунікативні навички; навички роботи в команді; управління часом 

(навички тайм-менеджменту); гнучкість; адаптивність та здатність 

змінюватися; лідерські якості; особистісні якості (навички, пов’язані з 

міжособистісними взаєминами – здатність до планування й керування своєї 
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кар’єри, креативне, нестандартне та критичне мислення, емоційний інтелект, 

етичність, чесність, терпіння, наполегливість, впевненість в собі, повага до 

інших, стресостійкість). 

Об’єктом дослідження  є  процес формування м’яких навичок учнів 

профільних класів на уроках англійської мови. 

Предметом дослідження є методи і прийоми формування м’яких 

навичок учнів профільних класів на уроках англійської мови. 

Метою дослідження є теоретичний розгляд поняття «м’які навички» 

(«soft skills») та практичне складання і перевірка ефективності комплексу 

вправ для формування м’яких навичок («soft skills») учнів профільних класів 

на уроках англійської мови. 

Завдання дослідження: 

1) Провести теоретичний аналіз поняття «м’які навички» (soft skills). 

2) Розглянути роль англійської мови в розвитку м’яких навичок. 

3) Розробити комплекс вправ для формування м’яких навичок учнів 

профільних класів на уроках англійської мови. 

4) Впровадити та оцінити ефективність комплексу вправ для 

формування м’яких навичок учнів профільних класів на уроках англійської 

мови. 

5) Підготувати висновки та рекомендації щодо формування м’яких 

навичок учнів профільних класів на уроках англійської мови. 

Методи дослідження: теоретичні: вивчення наукових джерел, аналіз, 

синтез, порівняння, узагальнення; емпіричні: анкетування, опитування, зрізи 

знань; математичні: якісна і кількісна обробка отриманих результатів 

Теоретичне значення магістерської роботи полягає в розширенні 

розуміння м'яких навичок та їх важливості в освітньому процесі, зокрема 

через використання англійської мови для їхнього розвитку.  

Практична цінність роботи полягає у розробці комплексу вправ для 

формування м’яких навичок учнів профільних класів на уроках англійської 

мови. 
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Пробне навчання проводилось на базі Комунального закладу 

«Вінницький ліцей № 11» у 10-Б класі. 

Апробація результатів дослідження здійснена на міжнародних і 

всеукраїнських конференціях:  

1) VІ Всеукраїнської наукової інтернет-конференції «Діалог мов і 

культур у сучасному освітньому», », яка проходила у Сумському державному 

педагогічному університеті імені А. С. Макаренка, 14 листопада 2022 року; 

2) Всеукраїнська науково-практична конференція «Актуальні 

проблеми філології та методики викладання іноземних мов у сучасному 

мультилінгвальному просторі», яка проходила у Вінницькому державному 

педагогічному університеті імені Михайла Коцюбинського, 26 жовтня 2022 

року; 

3) V Всеукраїнська науково-практична коференція «Іноземна мова у 

полікультурному просторі: досвід і перспективи» , », яка проходила у 

Кам’янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка, 6 

квітня 2023 року; 

4) XXI міжнародна студентська Інтернет-конференція « Мова, освіта, 

культура: інтеграційні тенденції в сучасному світі», яка проходила у 

Вінницькому державному педагогічному університеті імені Михайла 

Коцюбинського, 14 квітня 2023 року; 

5) ІV Всеукраїнська науково-практична конференція «Сучасні 

тенденції розвитку лінгвістики і лінгводидактики», яка проходила у 

Національному університеті водного господарства та природокористування, 

10 травня 2023 року; 

6) Всеукраїнська науково-практична конференція «Актуальні 

проблеми філології та методики викладання іноземних мов у сучасному 

мультилінгвальному просторі», яка проходила у Вінницькому державному 

педагогічному університеті імені Михайла Коцюбинського, 18 жовтня 2023 

року. 

Загальна кількість публікацій – 6 
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Структуру роботи обумовлено її метою та завданнями. Робота 

складається зі вступу,  2 розділів, висновки, списку використаних джерел (86 

найменувань). Загальний обсяг 81 сторінка. 
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ВИСНОВКИ 

 

У рамках дипломної роботи було проведено дослідження щодо 

формування м’яких навичок учнів профільних класів на уроках англійської 

мови. Результати дослідження дають змогу зробити наступні висновки: 

У розділі 1 «Теоретичні основи формування м’яких навичок учнів 

профільних класів на уроках англійської мови» було встановлено, що 

формування м’яких навичок є невід’ємною складовою процесу профільного 

навчання. Виявлено, що формування м’яких навичок на уроках англійської 

мови профільних класів має свої особливості, пов’язані зі специфікою 

предмету та профілю навчання. Було детально проаналізовано значення та 

роль формування м’яких навичок у профільному навчанні. Визначено, що ця 

складова навчання є невід’ємною частиною підготовки учнів до їх 

майбутньої професійної діяльності. Зокрема, креативність, здатність до 

командної роботи та самодисципліна є ключовими компетентностями, які 

необхідно розвивати для ефективного виконання завдань в сучасному світі. 

У розділі 2 «Методика формування м’яких навичок учнів профільних 

класів на уроках англійської мови» був розроблений комплекс вправ, 

спрямованих на формування м’яких навичок учнів. Організація та 

проведення пробного навчання були ретельно продумані і виконані згідно з 

методичними рекомендаціями. Аналіз результатів пробного навчання 

підтвердив ефективність запропонованої методики та позитивний вплив на 

формування м’яких навичок учнів. 

Отже, на основі проведеного дослідження можна зробити висновок, що 

методика формування м’яких навичок учнів профільних класів на уроках 

англійської мови є ефективною та доцільною. Запропонований комплекс 

вправ та його організація та проведення дозволяють досягти позитивних 

результатів у формуванні м’яких навичок учнів, що впливає на підвищення 

якості профільного навчання. 
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Аналіз результатів пробного навчання свідчить про помітне 

поліпшення показників учнів у всіх трьох важливих аспектах м’яких 

навичок. Креативність учнів стала більш виразною, вони проявляють 

здатність до генерування нових ідей та розв’язання завдань нетривіальними 

шляхами. Здатність до командної роботи підвищилася, і стало помітно, що 

учні легше взаємодіють в командному середовищі, співпрацюють та 

обмінюються ідеями. Самодисципліна стала більш вираженою, учні 

демонструють більший рівень відповідальності та самоконтролю під час 

навчального процесу. 

Такі позитивні зміни свідчать про ефективність запропонованої 

методики та її потенціал у розвитку м’яких навичок учнів. Отримані 

результати стимулюють подальший розвиток та удосконалення методики з 

метою досягнення ще кращих результатів та формування учнів, готових до 

подальших викликів сучасного світу. 

Результати дослідження можуть бути корисними для вчителів 

англійської мови профільних класів та сприяти покращенню освітнього 

процесу та розвитку м’яких навичок учнів. Наступним кроком може бути 

подальше вдосконалення методики та індивідуальний підхід до учнів з 

низьким рівнем сформованості м’яких навичок для досягнення ще кращих 

результатів у профільному навчанні англійської мови. 
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